

ОТЗЫВ

**Научного руководителя, доктора медицинских наук, профессора
Константина Юрьевича Николаева
на соискателя ученой степени кандидата медицинских наук
Харламову Ольгу Сергеевну, представившей диссертацию на тему:
«Сурфактантные белки SP-A и SP-D в оптимизации диагностики тяжелых
внебольничных пневмоний у пациентов терапевтического профиля»**

Харламова Ольга Сергеевна закончила Государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования «НОВОСИБИРСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ» г. Новосибирск по специальности «лечебное дело» в 2010 году.

С 2010 по 2012 гг. проходила основную программу послевузовского профессионального образования в Научно-исследовательском институте клинической и экспериментальной лимфологии – филиале Федерального государственного бюджетного научного учреждения «Федеральный исследовательский центр Институт цитологии и генетики Сибирского отделения Российской академии наук» в клинической ординатуре по специальности «терапия».

С 2012 г. по настоящее время работает в Государственном бюджетном учреждении здравоохранения Новосибирской области «Городская клиническая больница № 25» в должности врач-терапевт, врач-ревматолог, с 2014 г. и по настоящее время в должности заведующего терапевтическим отделением.

С октября 2014 г. по сентябрь 2019 г. соискатель Харламова О.С. проходила очное обучение в аспирантуре НИИТПМ – филиал ИЦиГ СО РАН по направлению «клиническая медицина», специальность «внутренние болезни». Научно-исследовательская работа посвящена оценке показателей белков сурфактанта SP-A и SP-D в сыворотке крови у больных внебольничной пневмонией. За время обучения в аспирантуре Харламова О.С. провела подробный анализ мировой литературы по теме диссертации, участвовала в разработке дизайна исследования, соискателем лично проведен клинический осмотр и физикальное исследование пациентов всех групп с последующим созданием базы данных. В ходе сбора материала для диссертационной работы соискателем производился забор материала для последующего иммуноферментного анализа на содержание сурфактантных белков в сыворотке крови. Соискатель участвовала в статистической обработке материала, выполняла анализ и

научную интерпретацию полученных результатов, осуществляла написание публикаций в рецензируемые научные журналы.

Харламова О.С. постоянно повышает свою квалификацию, участвуя в конференциях и конгрессах для специалистов, практических семинарах. Результаты исследовательской работы Харламовой О.С. изложены в виде устных выступлений и постерных докладов на российских и мировых конгрессах. По материалам диссертации опубликовано 7 научных работ, 5 статей в журналах, рекомендованных перечнем Высшей аттестационной комиссией Министерства образования и науки Российской Федерации.

Харламова О.С. за время учебы в аспирантуре проявила себя грамотным, инициативным, высококвалифицированным, самостоятельным, ответственным специалистом. Пользуется уважением и доверием коллектива.

Научный руководитель:

Главный научный сотрудник с возложением
обязанностей заведующего лабораторией
неотложной терапии НИИТПМ – филиал ИЦиГ СО
РАН, доктор медицинских наук, профессор



Николаев К.Ю.



ПОДПИСЬ К.Ю. Николаева

УДОСТОВЕРЯЮ специальную подпись

ПОКАДРАМ М.Н. ЕРЕМИНА

06.10.2020 г.